[image: ]八年级数学参考答案及评分标准
一、选择题（本大题共8小题，每题3分，共24分.）







  1.A    2.    3.    4.     5.      6.     7.      8.
二、填空题（本大题共10小题，每题3分，共30分.）.


    9.   x≥1       10. (-1,-3)    11. 44.9   12.      13.       





    14.     15.      16.     17.   18.  
三、解答题（本大题共4小题，共32分.）

19.   解：
=1-2+2         ………………………………………6分
            =1             ………………………………………8分

20.解：（1）                      

       …………………………………………4分

 解：（2）
…………………………………………4分
21.证明：连接BD．              ……………………………………1分

在△ABD与△CBD中，
…………………………………5分
∴△ABD≌△CBD（SSS），
∴∠A=∠C．                    …………………………………8分


22.解：设，       …………………………………2分



把，代入得， …………………………………4分 

解得，                         …………………………………6分

 ∴，                …………………………………7分



 ∴与的函数表达式为  …………………………………8分
四、解答题（本大题共4小题，共40分.）
23.（1）








………………………4分 
（2） 由题意可知：点C关于x轴的对称点C'（4，﹣2），
设直线BC'的解析式为y＝kx+b，

将B(0，4)，C'(4，-2)代入得：…………………………………3分

解之得：

∴直线BC'的解析式为y＝﹣x+4    …………………………………6分

24.解：


…………………………………3分

        ……………………………6分

 ……………………………10分




 25.解：在Rt△ADB中，E为AB的中点，
∴DE=AB=×6=3，AE=AB=×6=3，……………………………3分

同理：DF=AF=AC=4，
∴四边形AEDF的周长=3+3+4+4=14；……………………………5分
（2）EF⊥AD，
证明如下：∵E、F分别为AB、AC的中点，
∴EF∥BC，       ……………………………2分
∵AD⊥BC，
∴EF⊥AD．    ……………………………5分
26.解：∵直线l1：y=kx-2与直线y=x平行，
∴k=1，
∴直线l1为y=x-2，    ……………………………2分
∵点E（3，m）在直线l1上，
∴m=3-2=1，
∴E（3，1），      ……………………………4分
设直线l2的解析式为y=ax+b，

把C（0，4），E（3，1）代入得，

解得：，
∴直线l2的解析式为y=-x+4； ……………………………6分

（2）在直线l1：y=x-2中，令y=0，则x-2=0，
解得x=2，
∴A（2，0），                 ……………………………1分
在直线l2：y=-x+4中，令y=0，则-x+4=0，
解得x=4，
∴D（4，0），                 ……………………………1分


∴S△COD=×4×4=8，S△AED=（4-2）×1=1，
∴S四边形ABCE=S△COD-S△AED=8-1=7．
故四边形AOCE的面积是7．     ……………………………4分
五、解答题（本大题共2小题，共24分.）
27. 解：（1）作法：①以A为圆心，AB为半径画弧，交CD于点E；
②连接BE；
③过点A作BE的垂线，垂足为点F，交BC于点P；

则点为所求作的点．
    （作法3分，图形痕迹3分）



（2）解：如图：连接AE、．

在中，AD=3，AE=AB=5，
∴DE=4，CE=1                ……………………8分



在中，设，则，

∵


∴      ……………………10分

                       ……………………12分


28.解：（1）∵y是 x的一次函数，
∴设y＝kx+b（k≠0）
将x＝30，y＝4；x＝40，y＝6分别代入y＝kx+b，得 ……………………………2分

，

解得：
∴函数表达式为y＝0.2x﹣2，          ……………………………4分
（2）将y＝0代入y＝0.2x﹣2，得0＝0.2x﹣2，
∴x＝10，                                     ……………………………4分
（3）把y＝2代入解析式，可得：x＝20，
把y＝7代入解析式，可得：x＝45，
所以可携带行李的质量x（kg）的取值范围是20≤x≤45，
故答案为20≤x≤45．                      ……………………………4分

注：19-28题不同解法请参考得分标准！


学科网（北京）股份有限公司
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